

# 定安县社区居家养老服务试点工作正式启动

■ 陈飞

4月8日,记者从县民政局了解到,定安县定城镇西门社区居家养老服务中心于当日举行挂牌仪式,标志着定安县社区居家养老服务试点工作正式启动。该服务试点将为符合要求的老人提供相应的居家养老服务。

据了解,居家养老服务方式为上门入户服务,服务内容主要为精神慰藉、清洗衣被、打扫居室、陪同就医、聊天

交流及读书读报等,服务时间按小时算,每小时10元。对无偿服务的对象,每人每月补贴200元(20小时);对低偿服务对象,每人每月补贴100元(10小时),服务对象按一个家庭户计算,夫妻两人都符合条件的不累计计算。符合享受无偿服务条件但已免费入住公办福利机构的老人,不再享受居家养老服务。居家养老服务所需资金由政府财政负担,列入年度财政预算落实。

据县民政局相关负责人介绍,户籍在本社区年满60周岁以上的“三无”老人(指城镇居民中无劳动能力、无生活来源、无赡养人和扶养人,或者赡养人和扶养人确无赡养和扶养能力的60周岁以上老年人)享受无偿送时服务;户籍在本社区年满80周岁以上享受低保的特困独居、空巢家庭老人、年满70周岁以

上享受低保、子女残疾重病无力承担赡养义务的特殊家庭的特困老人享受低偿送时服务;有经济来源并需要居家养老服务的老人可根据自己的实际需要购买相关服务。需要购买社区居家养老服务的对象可以提交个人申请,报社区居委会初审,镇政府(民政办)审核,最后通过民政局(老龄办)审批就可购买相关服务。

## 省委组织部调研龙湖镇基层组织建设

4月3日,省委组织部调研组来到龙湖镇正统村委会调研基层组织建设情况。

调研中,调研组视察了正统村党支部基层组织建设阵地建设情况,详细询问了正统村“两委”干部有关基层党组织活动经费运

用、活动场所建设及村“两委”干部待遇情况,2013年换届选举的重点、难点,以及重大民生工作的推进情况等。

调研组还听取了该镇主要领导在推进各项民生工作,解决各类民生热点、难点问题中采取的

具体措施和取得的成效。

据了解,此次调研由省委组织部组织,于3月25日至4月3日,赴各市县对农村、社区和“两新组织”党建工作情况进行调研,深入基层,洞察实情。

(伍卓章)

## 翰林镇防控 H7N9 禽流感疫情

为确保不发生 H7N9 禽流感疫情,翰林镇采取多项措施抓好 H7N9 禽流感防控工作。

一是成立疫情应急领导小组。该镇对辖区内的 H7N9 禽流感防控积极做好疫情处理准备工作。要求各各村居干部,成立村居疫情防控小组,层层落实到位。

二是实行疫情日报制度。要求畜牧站配合镇政府摸清辖区内养禽户所饲养的家禽种类,不留死角、盲区。每日汇报各村情况,统计村内是否有大面积家禽死亡现象发生,同时督促卫生院对村中患有严重感冒并伴有发烧症状的人进行统计上报,必要的进行隔离。

三是加强养殖场巡查监督。

加大养殖场防疫和内外环境消毒力度。监管养殖户在搞好防疫的同时,做好疫苗的使用记录、病死禽无害化处理记录等,加大监督指导力度,督促养殖户对饲养场做好消毒工作。

据了解,翰林镇未发生 H7N9 禽流感疫情。(黎义全)

## 翰林镇开展灾后农业技术培训

4月3日,翰林镇组织邀请县农业技术专家召开橡胶管理培训会,应对冰雹灾害后经济作物受损减产,做好生产自救技术支援。

培训会上,农技中心技术人员为农户讲解冰雹过后,如何对槟榔、橡胶、瓜菜、水稻等作物进

行灾后补救,以及如何对灾后农作物病虫害进行防治。农户的学习积极性很高,培训结束后,农户专门向农技人员咨询了具体技术问题。此次培训取得了良好的效果,有力地促进了该镇灾后农业生产的顺利恢复。

据了解,该镇遭受冰雹灾害受损房屋达4568间,其中严重受损553间,农作物受损17598亩,经济损失严重。

全体村干部、槟榔、橡胶和瓜菜种植户近百人参加了培训班。(黎义全 陈新来)

## 翰林镇计生工作实行绩效考核

4月7日,翰林镇召开计生工作会议,分析当前翰林镇计生工作整体现状。

会议提出,干部的年终绩效与计生任务完成情况挂钩,要求镇村两级干部要相互监督,密切沟通配合,做好各项指标的动态管理。会议通报了各村委员会的计生

工作进展情况,各包片村干部分别阐述所包管村委会计生工作迟缓原因及下一步的工作计划。要求各包片村干部必须守住计生战争堡垒,稳定人口与计划生育,抓孕情掌握、长效节育和优生健康检查。要积极主动上门做好计生宣传和动员工作,增强群众人口

意识和法制观念。

当天下午,部分包片村干部到所包片村委会开展督查督促计生工作会,将任务分配到具体村干部,负责跟踪具体计生对象。

全体镇干部、七所八站负责人、村委书记及各中小学校长共46人参加会议。(陈新来)

## 翰林镇积极推进农村危房改造

4月8日,翰林镇召开2013年农村危房改造工作会议,传达了县农村危房改造工作会议精神,安排和部署相关工作任务。

会议强调,各村要高度重视,吃透政策,严格把握好补助对象,尤其是农村分散供养五保户、低

保户、贫困残疾人家庭和其他困难户,把政策真正落到实处;要严格执行建筑面积标准和控制总造价。翻建、新建或修缮加固住房建筑面积,原则上控制在每户40至60平方米;要规范操作程序,过程务必公平、公正、公开,严禁暗

箱操作,利用职权索取财物现象;做好过程档案收集,实行一户一档,规范信息管理。

该镇农村危房改造领导小组成员、各村委会负责人参加会议。

(史振华)

## 雷鸣镇开展男性健康普查

4月8日,雷鸣镇邀请海南现代男科医院知名专家为该镇广大男性群众进行健康普查及生殖健康咨询,广泛宣传男性健康知识。

活动现场,针对一些群众提出的男性健康问题的咨询,专家

们提供了适当的治疗方案。同时,会场还展出了男性生殖健康图版,让群众了解男性不育症、男性生殖常见病等,有效地提高了全镇男性对健康的重视,倡导该镇关注男性健康,树立科学、文明、健康、进步的生活习惯和婚育观念。

据统计,活动深受雷鸣镇广大男性群众好评。当天96人接受检查,查出异常的有12人,其中腹股沟疝1人、精索静脉曲张1人、前列腺炎1人、前列腺肥大2人、泌尿道结石5人、泌尿道感染2人。(陈梅香)

## 居丁法庭成功调解涉农民工生命权案

4月8日,定安县人民法院在居丁法庭开展法庭开放日活动,成功调解了人大代表、政协委员旁听的一起原告陆某等三人与被告孙某、叶某生命权纠纷一案,取得了良好的法律效果和社会效果。

经法庭审理查明,业主叶某发包修建房屋工程给包工头孙某,孙某雇佣原告陆某的丈夫陆某某进行施工,在施工过程中从叶某大门上摔下并被水泥砸死。

在庭审中,被告孙某、叶某均否认其雇佣陆某某,各方均无

书面协议,合议庭以巧妙的发问技巧成功查明了受害人陆某某是由谁雇佣来进行施工的事实,在法庭调解时,居丁法庭庭长王玉明和承办人梁振军法官更是苦口婆心、动之以情、晓之以理地向两位被告说明了受害人身为农民工的种种难处,以及未来缺少了主要劳动力的陆某一家的困境,积极组织各方参与调解,终于成功促成双方达成调解协议。被告孙某与叶某赔偿陆某某母子三人人民币8万元,实现了社会效果与法律效果的统一。(王上求 吴超)

## 立足本岗 干出业绩

### 黄竹镇召开全镇年轻干部会议

4月7日上午,黄竹镇召开全镇年轻干部会议,要求年轻干部积极提高自身能力和素质,勤于学习,勤于思考,勤奋实干,脚踏实地的在工作中发现问题和解决问题。注意自身修养,淡化逐利意识,扎根基层,克服浮躁心里,发扬不怕苦、不怕受委屈,不怕丢面子的精神,扎扎实实干好本职工作。

会上,该镇镇长王廷太肯定了近年来年轻干部的工作成绩,指出基层是所有工作开展的前沿阵地,融入基层环境、在基层

中学习并最终适应基层环境,是基层工作的核心问题,并以自身经历阐述了年轻干部要以农村工作为重点,扎根基层、服务基层。他要求大家向老干部学习,弘扬无私奉献的精神,将个人成长与黄竹镇的成长紧密结合,发挥自身优势,踏实工作学习,真正了解地方情况,练好基本功,切实增强工作的责任感和紧迫感。立足本职岗位,干出一流业绩,努力在建设幸福黄竹工作中担当重任。

(云同笛)

## 龙湖镇打造基层组织活动阵地建设示范点

今年,龙湖镇计划把正统村党支部的组织活动阵地打造成示范点。目前,已经完成200米围墙及防护栏的修建,1500平方米活动场所的场地平整、文化砖铺设也接近完工。

该村委会还计划新增设5块宣传栏,实现制度牌上墙,添置办公桌椅、书籍等。

据介绍,正统村委会是该镇唯一沿丁湖路的村庄,紧挨着文笔峰风景区。将正统党支部活动阵地建设成为集计划生育宣传、新农村党建为一体的基层组织活动阵地示范基地,有利于提高丁湖路风景区党组织建设形象,带动全镇各基层组织活动阵地建设。(伍卓章)

## 定安县司法局开展“军坡”系列普法活动

“军坡”作为海南本土重要节日,是群众走亲串户的大日子,也是矛盾纠纷多发的时期。为了让广大群众过一个平安祥和的“军坡”,转变过去低俗、封建迷信的思想,定安县司法局通过开展普法活动,进一步普及法律知识,深化“法律进乡村”活动,提高群众法律意识,为群众过文明“军坡”营造良好的社会氛围。

该局通过四大形式深入各镇开展普法活动:一是设立法律宣传咨询站,由专人负责法律答

疑;二是举行法律图展,图文并茂强化记忆;三是配合戏曲说法,快板、琼剧将法律观念深入人心;四是巡回播放宣传片,为群众提供了法律知识及扩大了学法的途径。

据了解,此次活动时间为3月20日至4月底,持续一个半月。截至目前,该局已深入翰林、黄竹、岭口等三乡镇开展普法活动,发放宣传资料7100多份(本),解答群众疑问35人次,出动法制宣传车3辆。

(蒙小凤)